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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 2011 

Η ΕΛΙΝΟΙΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε. ανακοίνωσε τα αποτελέσµατα της 
χρήσης 2011 βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧA).  

Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών του Οµίλου στη χρήση 2011 ανήλθε σε € 802,2 εκατ. 
έναντι € 832,1 εκατ. το 2010, καταγράφοντας µείωση η οποία οφείλεται κυρίως στη µείωση 
του όγκου πωλήσεων της µητρικής ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε. κατά 7%. Η µείωση του όγκου των 
πωλήσεων οφείλεται στη µείωση της ζήτησης για καύσιµα στο σύνολο της αγοράς, η 
οποία ωστόσο ήταν µεγαλύτερη, υπερβαίνοντας το 8%, µε συνέπεια το µερίδιο αγοράς της 
ΕΛΙΝΟΙΛ να αυξηθεί έστω ελαφρά σε 7,3% από 7,2% το 2010.  

Τα µικτά κέρδη του οµίλου ανήλθαν σε € 40,3 εκατ. έναντι € 46,6 εκατ. το 2010 και τα 
κέρδη προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων (EBITDA) 
ανήλθαν σε € 7,0 εκατ. έναντι € 7,6 εκατ. το 2010, παρουσιάζοντας µείωση 8,0%. 
Αντίστοιχα τα ενοποιηµένα προ φόρων αποτελέσµατα του οµίλου (EBT) ανήλθαν σε ζηµία 
€0,8 εκατ. έναντι κέρδους € 2,5 εκατ. ενώ τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα µετά από φόρους 
και δικαιώµατα µειοψηφίας (EATAM) ανήλθαν σε ζηµία € 1,0 εκατ. έναντι κέρδους € 1,4 
εκατ. Όσον αφορά στη µητρική εταιρία ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε., τα κέρδη προ φόρων, 
χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 8,2 εκατ. 
µειωµένα κατά 7,4% σε σχέση µε το 2010, τα κέρδη προ φόρων σε € 0,2 εκατ. έναντι € 3,0 
εκατ. το 2010 και τα αποτελέσµατα µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας (EATAM) 
σε ζηµία € 0,2 εκατ. έναντι κέρδους € 2,0 εκατ..  

Τα αποτελέσµατα της χρήσης 2011, σε επίπεδο µητρικής, έχουν επηρεασθεί σαφώς από 
την σηµαντική µείωση της ζήτησης για καύσιµα αλλά κυρίως από τη σηµαντική αύξηση του 
κόστους δανεισµού ως συνέπεια των επιπτώσεων της κρίσης στη ρευστότητα του 
εγχώριου τραπεζικού συστήµατος. Σε επίπεδο, οµίλου, η περιορισµένη οικοδοµική 
δραστηριότητα έχει µειώσει σηµαντικά τις προοπτικές ανάληψης κερδοφόρων έργων από 
την ΕΛΙΝ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Τ.Ε., ενώ και τα αποτελέσµατα της ΕΛΙΝ Ν.Ε. έχουν σαφώς 
επηρεαστεί από τη πτώση στη ζήτηση για θαλάσσιες µεταφορές καυσίµων.  

Ως αντιστάθµισµα των εξελίξεων αυτών το 2011, η ΕΛΙΝΟΙΛ εφάρµοσε µια σειρά από 
προσεκτικά σχεδιασµένα µέτρα επιτυγχάνοντας σηµαντική µείωση των λειτουργικών της 
εξόδων χωρίς να αποδυναµώσει την οργανωτική της δοµή. Έτσι, χάρη στις εκτεταµένες 
υλικοτεχνικές υποδοµές που διαθέτει, την ισχυρή µετοχική της σύνθεση αλλά και το 
οµογενές και καλά οργανωµένο ανθρώπινο δυναµικό της, η εταιρία µπορεί να συνεχίσει να 
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εξυπηρετεί τους πελάτες της µε τα υψηλότερα δυνατά στάνταρντ ποιότητας και 
εξυπηρέτησης που πάντα προσέφερε. Παράλληλα, χάρη στις ενέργειες που έχει 
δροµολογήσει το 2012, θα µπορέσει να παραµείνει ανταγωνιστική και να συνεχίσει να 
αναπτύσσει τις πωλήσεις της σε επιλεγµένες περιοχές, εκµεταλλευόµενη τις υποδοµές της 
και δηµιουργώντας σηµαντικές οικονοµίες κλίµακας.  

Όσον αφορά στις προοπτικές, είναι γεγονός ότι όλες οι ενδείξεις συνηγορούν στο ότι το 
2012 θα είναι ένα ακόµη πολύ δύσκολο έτος τόσο για την εθνική οικονοµία όσο και για την 
αγορά πετρελαιοειδών αφού η ζήτηση για καύσιµα αναµένεται να µειωθεί περαιτέρω. 
Ωστόσο, η στρατηγική του Οµίλου θα επικεντρωθεί σε περαιτέρω ενέργειες περιστολής 
του κόστους λειτουργίας, σε αύξηση του µεριδίου αγοράς µέσα από υγιείς νέες 
συνεργασίες και στη διασφάλιση της ρευστότητας σε υψηλά επίπεδα. Παράλληλα, µε τη 
διαφαινόµενη ψήφιση ενός αυστηρότερου νοµοθετικού πλαισίου για την καταπολέµηση 
του λαθρεµπορίου και εν γένει των στρεβλώσεων της αγοράς πετρελαιοειδών, αναµένεται 
να ενισχυθούν οι κανόνες υγιούς ανταγωνισµού και να προστατευθούν οι επιχειρήσεις που 
λειτουργούν µε ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα την άριστη ποιότητα και την άρτια 
εξυπηρέτηση, από τον αθέµιτο ανταγωνισµό που υφίστανται σήµερα. Στο νέο 
επιχειρηµατικό περιβάλλον που διαµορφώνεται, η ΕΛΙΝΟΙΛ διαθέτει όλα τα 
χαρακτηριστικά και τις προϋποθέσεις ώστε να αντιµετωπίσει µε επιτυχία τις προκλήσεις 
που θα χαρακτηρίσουν την αγορά πετρελαιοειδών τα επόµενα χρόνια. 

Σηµείωση: Τα «Στοιχεία και Πληροφορίες» της περιόδου 1/1/2011 – 31/12/2011 της 
ΕΛINΟΙΛ Α.Ε. δηµοσιεύτηκαν την Παρασκευή 30 Μαρτίου 2012 και µαζί µε τις Ενδιάµεσες 
Οικονοµικές Καταστάσεις της ίδιας περιόδου είναι διαθέσιµα στην ιστοσελίδα της εταιρείας 
στο διαδίκτυο: www.elin.gr καθώς και στο Χρηµατιστήριο Αθηνών www.athex.gr από την 
ίδια ηµεροµηνία. 

 

Κηφισιά, 30 Μαρτίου 2012 

 

 


